新聞稿-即時發放

致:教育/港聞/財經版 編輯/採訪主任

2021年5月28日

恒大「君子企業大獎」十週年 表揚君子企業提倡五德商道 「香港商業道德指數」回升至 62.7 分

香港恒生大學(恒大)一向積極弘揚商業道德,十年前引入儒家的「君子」概念,舉辦「君子企業調查」,以嚴謹的學術調研,衡量香港的整體商業道德水平,評選出香港市民心目中符合商業道德價值的企業,弘揚企業五德的理念。

適逢今年「君子企業大獎」十週年,為隆重其事,恒大商學院於 5 月 27 日假恒大校園舉辦「香港恒生大學商學院週年活動暨『君子企業大獎』十週年頒獎典禮」。

當日活動邀請了香港特別行政區商務及經濟發展局副局長陳百里博士擔任主禮嘉賓,並由恒大校長何順文教授及商學院院長李海東教授致辭。大會隨即公佈「恒大香港商業道德指數」,表揚香港市民心目中符合商業道德價值、具備君子五德的企業。

恒大以開創和傳授知識,促進新知為教學目標,致力培養具備明辨思維、創新、 人文關懷、道德價值觀和社會責任的全球公民與領袖,同時,一直秉承積極弘 揚商業道德的精神,推動社會共創良好的營商環境。市場學系副教授及君子企 業調查 2020 執行委員會聯席主席鄧子龍博士表示,自 2011 年起,恒大師生每 年都努力不懈走訪全港,透過街頭訪問收集香港市民對企業營商手法的意見, 以嚴謹與科學化的學術調研,揉合君子「仁、義、禮、智、信」五項美德及西 方著重誠信公平的商業倫理學說,作深入分析,編制香港的「商業道德指數」。

「恒大香港商業道德指數」反映市民對商界道德水平的綜合評價。本年度調查結果顯示,2021年的「恒大香港商業道德指數」錄得升幅,回升至62.7分(滿分為100分)。反映在疫情期間,香港整體的商業道德的程度增加。

何順文教授指出:「香港經濟近年景氣不佳,疫情對市民的經濟、健康造成巨大壓力,在此背景下,各行各業需致力發展與顧客的雙贏關係,『急市民所急,想市民所想』,同心抗疫,提高商業道德水準,方能贏得市民的認可和信任;反之,將進一步惡化行業的形象。」

恒大期望透過「君子企業計劃」表揚具君子風範的企業,弘揚商業道德理念的同時,調研報告亦為大眾提供了一個極具參考價值的商業道德指標。

另外,恒大商學院亦藉著是次機會,舉辦一個以「疫情中的商道」為題的專題討論,邀請不同商會及業界代表交流行業如何在疫情之中實踐商業道德,繼續對社會作出正面影響,實屬一次難得的盛會,令是次活動更添意義。專題討論由恒大商學院副院長梁劍平博士主持,講者包括香港餐務管理協會楊位醒先生、香港中小型企業總商會鄭蕾先生、香港青年工業家協會張益麟先生、香港青年總裁協會陳冠斌先生、香港市務學會何樂新博士及萬希泉鐘錶有限公司創辦人及行政總裁沈慧林先生。

一眾講者分享這次疫情中,企業和員工如何互相支持,主動提出對策應對疫情帶來的挑戰。香港餐務管理協會楊位醒先生表示有些企業員工秉持同舟共濟的精神,主動提出放無薪假,減輕公司負擔。香港青年工業家協會張益麟先生指出,工業界一些企業把握每個機會,關心社會上有需要的人士,以專業造福社會,例如製作機械人協助家屬探望老人院居住的長者。有些企業考慮到員工的需要和困難,提供了一系列的舒困措施。這些企業秉持「商道」精神,為社會帶來互利共贏的局面。

恒大商學院舉辦是次以商業道德為主題的活動,目的是希望弘揚商業道德文化。 商學院認為,企業是推動社會經濟及整體發展的中流砥柱,因此企業發展不能 只著重股東利益,同時要關心不同持份者的利益,包括員工、客戶以及企業所 屬的社區,這是商業道德的基本,同時亦是企業持續發展的根本。企業所作的 決策要有更廣闊的考慮,才可達到一個更全面、對社會整體有利的決策,為社 會帶來正面影響,亦為企業提升品牌競爭力及帶來持續發展的動力。

近年越來越多企業重視回饋社會,推動企業社會責任(Corporate Social Responsibility,簡稱 CSR)、環境、社會、企業管治(Environmental, Social, Governance,簡稱 ESG)及共益企業(Benefit Corporation)等概念,這些都是商業道德的表現;而恒大則以中國傳統儒家思想為出發點去弘揚商業道德,堅持商道惟誠,期望企業如君子般擁有「仁、義、禮、智、信」五德。

展望未來,恒大商學院表示,學校將繼續致力弘揚商業道德,與企業及社會攜手共進;同時亦會因應社會及市場需求,定期檢視及更新課程設計,以配合業界發展方向,為香港以至國際培育更多人才。

圖片:

圖一



「君子企業十週年獎」得獎企業與「君子企業調查 2020」執行委員會成員合照。

圖二



嘉賓在台上進行「 疫情中的商道」專題討論。

圖三



嘉賓在台上進行「 疫情中的商道」專 題討論。

圖片下載: https://bit.ly/3uFM4NY

香港恒生大學簡介

香港恒生大學(恒大)是一所非牟利、私立並以博雅教育為主導的大學。恒大現有五個學院,包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯及外語學院,共有約6,000名全日制學生。作為一所住宿型院校,恒大採用獨特的「博雅+專業」教育模式,把優質教學和學生的全方位發展訂為最優先目標。

矢志成為一所區內具領導地位的私立大學,恒大以本科教育為主,配合優質的 師資、獲獎的綠化校園與設施、創新學位課程、住宿式書院制度結合生活與學 習、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助具影響力的研究、與優 質的學生發展/支援服務,致力培育年青人成為具明辨思維、創造力、人文關懷、 道德價值觀和社會責任的人才。

傳媒查詢

香港恒生大學 傳訊及公共事務處

譚詠詩女士

直線:3963 5505

電郵: rebeccatam@hsu.edu.hk

香港恒生大學是一間於香港註冊成立之擔保有限公司

The Hang Seng University of Hong Kong is incorporated in Hong Kong with limited liability by guarantee

香港新界沙田小瀝源行善里 Hang Shin Link, Siu Lek Yuen, Shatin, New Territories, Hong Kong

電話Tel 3963 5000 傳真Fax 3963 5332 網址Website www.hsu.edu.hk